

Главная цель созидательной работы - повышение благосостояния населения



Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев 10 августа для ознакомления с осуществляемой созидательной и благоустройственной работой в городе Ташкенте, диалогом с народом посетил районы столицы.

В последние годы в городе Ташкенте осуществляется колоссальная созидательная работа. Сегодня столица превратилась в огромную строительную площадку. Сдаются в эксплуатацию новые сооружения, предприятия, медицинские и образовательные учреждения, спортивные комплексы, дороги, мосты, махалинские гузары, рынки, парки и аллеи. Работа в этом направлении последовательно продолжается.

Глава государства сперва ознакомился с современным путепроводом, возведенным на пересечении улиц Бунёдор и Чупонота Чиланзарского района.

В столице в целях обеспечения безопасности дорожного движения, предотвращения возникновения пробок, создания удобств для пешеходов возводятся множество мостов и путепроводов. В их числе и современное сооружение, возведенное на пересечении улиц Бунёдор и Чупонота.

Новый мост, построенный по инициативе Шавката Мирзиёева, является важной частью проводимой масштабной работы по улучшению дорожной инфраструктуры Ташкента с сохранением его исторического облика, превращению города в современный мегаполис.

Общая протяженность путепровода, возведенного унитарным предприятием "Трест "Куприк курилиш" при акционерном обществе "Узбекистон темир йулулари", составляет 667,5 метра, длина эстакадной части - 488,5 метра, высота - 8 метров, ширина - 24,5 метра. Движение по мосту шестиполосное. Вместе с тем возведены два наземных пешеходных перехода длиной 124 метра каждый. Для удобства инвалидов и престарелых установлены лифты и эскалаторы.

Глава государства ознакомился с проведенной здесь созидательной работой, побеседовал со строителями.

- В нашей стране сформировалась своя школа мостостроения, - сказал Президент. - Выражаю отдельную благодарность строителям этого моста. Следующие такие сооружения также должны быть качественными и прочными. Одним словом, мосты также должны стать символом нашего созидательного потенциала.

В строительстве объекта участвовало около 50 единиц техники, свыше 250 работников. Выполнены 35,7 тысячи кубометров песчаных и 42,6 тысячи кубометров бетонных работ. На прилегающей территории проведена благоустроительная и озеленительная работа, посажены декоративные деревья.

При проектировании нового сооружения особое внимание было уделено системе освещения. На мосту установлены энергосберегающие фонари.

Шавкат Мирзиёев отметил необходимость тщательного проектирования подобных сооружений с точки зрения удобства и безопасности, обеспечения качественного строительства мостов в соответствии с современными требованиями. Дал рекомендации по дальнейшему повышению уровня пользования местной инфраструктурой.

Здесь же главе государства была представлена информация о состоянии имеющихся в столице и регионах мостов, нововведений и дальнейших планах. Продемонстрирован проект ремонта путепроводов и мостов с помощью спецтехники производства компании "CRAFCO" (США). Данная компания является мировым лидером по инновационным

технологиям строительства и эксплуатации путепроводов и мостов.

Глава государства ознакомился с проектом и дал соответствующие указания по эффективному использованию технологий компании, повышению квалификации специалистов.

Президент посетил также парк культуры и отдыха имени Гафура Гуляма, дал поручение перестроить его в соответствии с современными требованиями, организовать здесь аквапарк открытого и закрытого типа. Подчеркнул, что ни одно дерево здесь не должно быть срублено.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с ходом строительства многоэтажных домов в махале "Камолон" Шахантахурского района, побеседовал с писателями и поэтами.

В соответствии с постановлением главы нашего государства "О создании Аллеи литераторов в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои" от 18 апреля 2017 года в целях превращения Национального парка в уникальный историко-культурный комплекс, способствующий повышению культурного уровня населения, прежде всего молодежи, увековечения памяти выдающихся мастеров слова, оставивших яркий след в духовной жизни нашего народа, здесь была создана Аллея литераторов и возведено новое здание Союза писателей.

Напротив аллеи идет строительство жилого комплекса, квартиры в котором будут предоставлены писателям и поэтам. Для удобства жителей на первом этаже будут организованы дошкольное образовательное учреждение и семейная поликлиника.

Шавкат Мирзиёев побывал в одной из квартир в построенном доме, дал поручения по созданию необходимых условий для благополучной жизни семей, гармоничного развития детей.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Чествованы работники сферы строительства

■ Благоустройство страны, ее красивый и современный облик неразрывно связаны с кропотливым трудом строителей. Глядя на великолепные здания, переливающиеся всеми цветами радуги фонтаны, качественные дороги, живописные и тенистые парки, величественные мосты, восхищаясь их славными делами. По инициативе Президента страны второе воскресенье августа установлено Днем работников сферы строительства Республики Узбекистан.

На торжественное мероприятие, организованное во Дворце "Туркистон" в Ташкенте, приглашены строители, архитекторы, инженеры, дорожники, самоотверженные специалисты сферы.

Оно было открыто вступительным словом министра строительства Республики Узбекистан А. Тухтаева.

Праздничное поздравление Президента Республики Узбекистан работника сферы строи-

тельства нашей страны зачитал первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Раматов.

На мероприятии отмечалось, что в годы независимости в стране сформировались уникальные традиции архитектуры и градостроительства. В результате огромного внимания к строительной и благоустроительной работе в этой сфере достигаются все новые успехи. Благодаря реализации

сложных мероприятий, направленных на коренное обновление архитектурного облика городских и сельских населенных пунктов, их развитие на основе современных требований градостроительства, улучшение жилищных и социально-бытовых условий населения, сегодня наша страна фактически превратилась в огромную строительную площадку.

Для осуществления этой созидательной работы эффективно действует множество подрайонных организаций и проектных институтов. В вузах готовятся квалифицированные кадры и специалисты для строительной индустрии.

За последние годы непрерывно совершенствуется национальное законодательство в области строительства, архитектуры и проекти-

рования. В рамках утвержденных целевых программ возводятся доступное жилье, многоэтажные дома по типовым проектам. В частности, велики заслуги наших умелых строителей и в последовательной реализации программ "Обод махалла" и "Обод кишлок", благоустройстве берегов рек и каналов. В кратчайшие сроки вводятся в эксплуатацию объекты социальной сферы, величественные дворцы спорта, крупные объекты инфраструктуры, промышленные и производственные здания, парки, которые отвечают самым современным требованиям. Несомненно, тоннели, мосты, современные транспортные развязки, деловые центры коренным образом меняют облик нашей страны.

→ 2

Работникам сферы строительства страны

Дорогие друзья!
Уважаемые строители!

От всего сердца, искренне поздравляю вас, всех, кто вносит достойный вклад в развитие строительной отрасли страны, с профессиональным праздником - Днем работников сферы строительства.

Этот знаменательный день от имени нашего народа и от себя лично выражаю вам самые добрые пожелания и огромную признательность за ваш самоотверженный труд.

В вашем лице мы видим, прежде всего, представителей благородной профессии, которые возводят в городах и селах страны новые производственные предприятия, важные социальные объекты, прекрасные жилые дома, современные мосты и путепроводы, делая нашу жизнь еще более благоустроенной и процветающей.

Следует отметить, что сегодня строительная отрасль, как и все другие сферы жизни страны, находится на новом этапе развития.

Осуществляемые кардинальные реформы в национальной экономике, огромные преобразования в социальной жизни, в том числе задачи, поставленные в программах "Обод кишлок" и "Обод махалла", требуют развития сферы на принципиально новой основе, с применением современных научных достижений и инноваций.

О масштабах и объемах созидательной деятельности свидетельствует уже один тот факт, что в рамках Государственной программы "Обод кишлок" в соответствии с генеральными планами по благоустройству в 416 селах 159 районов осуществляется большая работа по возведению в кратчайшие сроки 320 школ, 231 дошкольного образовательного учреждения, строительству 148 учреждений здравоохранения и 77 зданий сходов граждан, множества других социальных объектов, а также улиц и площадей.

При этом эффективно применяются такие новые подходы, как

государственно-частное партнерство, сотрудничество строительных организаций и населения.

Всех нас, несомненно, радует, что дают уже первые результаты начатые в 2018 году в 148 махалах страны на основе программы "Обод махалла" работы по строительству и ремонту водопроводных сетей, систем электро- и газоснабжения, внутренних дорог, а также объектов социальной сферы и рыночной инфраструктуры.

Сегодня весь Узбекистан фактически стал огромной строительной площадкой. В нынешнем году по типовым проектам намечено возведение 28 435 доступных домов общей площадью 3,5 миллиона квадратных метров. В осуществлении этой широкомасштабной работы мы опираемся на ваш большой профессиональный опыт, знания и навыки, ваше высокое мастерство.

Говоря о таких добрых делах, способствующих росту уровня и качества жизни людей, хотелось бы с удовлетворением отметить, что в регионах при комплексном строительстве населенных пунктов одновременно с жилыми домами и различными зданиями строятся объекты инфраструктуры, пункты торговли и сферы услуг, образовательные, медицинские и культурные учреждения, новые парки и скверы, фонтаны, детские площадки и спортивные сооружения.

Согласно Инвестиционной программе на 2018 год проводится огромная работа по строительству, реконструкции и капитальному ремонту 1114 объектов социальной сферы.

Хочу подчеркнуть, что строительство Кандымского газоперерабатывающего комплекса, известного еще как "чудо в степи", новых свободных экономических зон, крупных объектов в промышленных зонах, различных коммуникационных сетей является результатом вашего кропотливого и почетного труда. И наш народ хорошо знает и высоко ценит ваш вклад в модернизацию и обновление страны.

Важную роль в развитии отрасли играет расширение производства строительных материалов. Ярким подтверждением является то, что в настоящее время 95 процентов качественных строительных материалов, используемых в жилищном строительстве, выпускаются на отечественных предприятиях. Самое главное, позитивные преобразования в отрасли способствуют обеспечению прочности возводимых зданий, доступности для населения строящегося жилья, созданию новых рабочих мест.

Вместе с тем само время и ход осуществляемых реформ ставят перед нами новые, еще более важные задачи во всех сферах, в том числе в данной отрасли.

В частности, для нас актуальными остаются такие вопросы, как обеспечение населения чистой питьевой водой, строительство современных дорог, связывающих села с районными центрами, возведение новых детских садов, школ, семейных поликлиник по типовым проектам, увеличение числа объектов рыночной инфраструктуры и сервиса, налаживание системы централизованного обеспечения строительными материалами населения, подрайонных организаций и субъектов предпринимательства, насыщение строительного рынка новыми инновационными услугами, подготовка квалифицированных кадров для сферы.

Я уверен, что строители Узбекистана, обладающие высокими профессиональными качествами, мобилизуя все свои знания и опыт, силы и возможности, с честью справятся с выполнением этих важных задач.

Уважаемые работники сферы строительства!

Еще раз от всей души поздравляю вас с профессиональным праздником, желаю всем вам крепкого здоровья и счастья, благополучия и достатка вашим семьям, удачи и успехов в вашей благородной деятельности!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент
Республики Узбекистан

Указ

Президента Республики Узбекистан О награждении группы работников сферы строительства страны

За многолетний плодотворный труд в сфере строительства страны, достойный вклад в реализацию широкомасштабных созидательных работ в нашей республике, большие заслуги в развитии строительной индустрии и национальной архитектуры, внедрении передовых технологий, строительстве современных зданий и сооружений, осуществлении коренного изменения облика городов и сел, а также активное участие в обеспечении выполнения государственных программ в строительной отрасли присвоить почетное звание, наградить орденами и медалями:

"Узбекистон Республикасида хизмат кўрсатган курувчи"

Валломову Бахтиёру - заместителю руководителя частного строительного-монтажного предприятия "Файз-бинокор Олтириак" города Маргилана, Ферганская область

Хаджиматову Алимджану Аширматовичу - начальнику строительного объекта общества с ограниченной ответственностью "Иждорк курилиш бизнес" Юнусабадского района, город Ташкент

Хошимбекову Кудратбеку Зоитбековичу - генеральному директору инжиниринговой компании общества с ограниченной ответственностью "Кишлок курилиш инвест"

орденом "Фидокорона хизматлари учун"

Жиемуратову Каллибека Елубаевича - электромонтажника общества с ограниченной ответственностью "Нукус электромонтаж" акционерной компании "Уззахсмонтажжурилиш", Республика Каракалпакстан

Хомидову Тохиржона Абдурахмоновича - директором общества с ограниченной ответственностью "Кучма механизациялашган корхона" Андижанского района, Андижанская область

орденом "Меҳнат шухрати"

Абдиллаева Нематиллу Ахмаджоновича - главного технолога акционерного общества "Кува-сойцемент", Ферганская область

Абдушукурова Алишера Турсуновича - директора общества с ограниченной ответственностью "Курилиш материаллари ишлаб чиқариш комбинати" города Андижана, Андижанская область

Арипова Ахмеджана Алимовича - главного инженера общества с ограниченной ответственностью "Бити продакшн" Мирабадского района, город Ташкент

Ахмедова Илхома Султоновича - генерального директора проектно-исследовательского института общества с ограниченной ответственностью "Кишлок курилишлойха"

Жаумитбаева Керематдина Шараровича - руководителя строительного-ремонтного предприятия "Голден Стар" города Нукуса, Республика Каракалпакстан

Жумартова Умирзока Азимовича - сварщика общества с ограниченной ответственностью "33-хўжаликлараро кўчма механизациялашган колонна" Чиназского района, Ташкентская область

Зайрова Асатулло Кучаровича - заместителя руководителя общества с ограниченной ответственностью "МДФ Формейши" Яшнободского района, город Ташкент

(Окончание на 2-й стр.)

Дата

С уважением к творчеству Абая

■ Узбекистан всегда был страной дружбы народов и взаимопонимания, местом культурного обмена. Неудивительно, что соотечественники наряду с национальными писателями и поэтами чтят и любят зарубежных. Один из таких авторов - Абай Кунанбаев, чье 173-летие широко отразилось и в столице.

Возложить цветы к памятнику Абая, несмотря на ранний час, пришло множество людей. Все разных возрастов, профессий и национальностей, но связывает их любовь к произведениям основоположника казахского письменного искусства и ее первого классика. Теперь согласно постановлению Президента "О широком изучении и пропаганде творческого

наследия великого казахского поэта и мыслителя Абая Кунанбаева" от 13 марта этого года торжественные мероприятия по случаю дня рождения литератора будут проходить ежегодно. Об огромном уважении к его наследию говорили первый заместитель председателя Союза писателей С. Сайид, Чрезвычайный и Полномочный Посол Казахстана



Е. Утембаев, глава Союза писателей Казахстана У. Есдаулет и другие выступавшие.

→ 2

Человек и природа

В Узбекистане развивают систему обращения с отходами

Государственный комитет по экологии и охране окружающей среды поделился информацией о ходе организации системы управления твердыми бытовыми отходами (ТБО).



В мире сложилось два основных подхода к этой сфере. Первый - экономический (тезис "Отходы - в доходы!", согласно которому отходы, или вторичные материальные ресурсы должны служить дальнейшему получению прибыли). Другой - экологический - как одно из решений сохранения благополучия среды обитания.

Извлечение и производство из вчерашнего мусора завтрашних товаров - процесс энергетически и высокотехнологичный, а инвестиции в этой области являются настолько "долгосрочными", что прибыли могут дожидаться, наверное, лишь наши внуки.

Кроме того, чтобы такую модель запустить (для эффективного решения проблемы, а не красивой картинки в отчете), требуется освоить процесс раздельного сбора отходов,

создать логистику по его вывозу и кластеры по переработке.

Но кое-какие шаги в этом направлении у нас сегодня принимаются. Так, в соответствии с постановлением Президента от 21 апреля 2017 года принята Комплексная программа по коренному улучшению обращения с бытовыми отходами на 2017-2021 годы.

В Узбекистане внедряется принципиально новая система в области управления бытовыми отходами, что очень важно - она должна охватывать всю республику, включая отдаленные районы. Организована деятельность государственных учреждений, для чего в филиалах "Тоза хууд" с 174 районными (городскими) филиалами, оснащенными спецтехникой, мусоросборочными пунктами и полигонами.

О какой-то исключительной эффективности системы говорить еще рано: слишком много проблем в структурном контроле за отходами. Пока все только находится в процессе налажки, но приведенные Госкомэкологии цифры уже говорят о широком охвате населения услугами "Тоза хууд".

Так, если в 2016 году сервисом по вывозу ТБО управлений благоустройства было охвачено всего 1,3 млн человек (пять процентов населения страны), то сегодня предприятия "Тоза хууд" оказывают услуги уже 9,4 млн (38 процентов),

проживающим в районных центрах и сельских населенных пунктах. В 2018 году ГУП намечено приобретение дополнительно 273 единиц специальной техники и, как следствие, увеличение охвата граждан до 52 процентов. А на селекторном совещании, проведенном накануне Президентом республики, прозвучало, что благодаря интенсивным закупкам оборудования в 2019-2021 годах, услугами "Тоза хууд" будет обеспечено уже 83 процента.

Создана и электронная база данных абонентов, внедрена система приема и учета электронных платежей, для чего в филиалах "Тоза хууд" установлен биллинг. Для эффективного использования спецтехники введено наблюдение за движением всех 1174 автомобилей в онлайн-режиме с использованием GPS-навигаторов. Кстати, биллинг уже несколько лет используется на предприятии "Махсустан" и вполне доказал свою эффективность.

В дальнейших планах - внедрение персональных кабинетов для абонентов "Тоза хууд" и юридических лиц, а также создание мобильного приложения, позволяющего абоненту самому отслеживать в режиме реального времени график обслуживания своей махаллы спецмашинами по вывозу отходов.

Один из главных плюсов биллинговой системы - то, что, имея

показатели по республике, мы можем делать прогноз по образованию и скоплению ТБО, - отмечает начальник отдела по биллингу и системам учета Госкомэкологии Даврон Абдуллаев. - А значит, быстрее и эффективнее реагировать на проблему их своевременного вывоза.

Что еще реализуется в рамках Комплексной программы? Проведена инвентаризация 296 полигонов, занимающих общую площадь 11 тысяч гектаров, и сформирован их единый государственный кадастр.

В Ангрене, Бухаре, Гулистане, Джизаке, Навои, Нукусе, Термезе, Ургенче и Карши создаются предприятия по переработке ТБО. Подобное уже функционирует в Бухаре.

А с 1 августа этого года территории районов и городов закрепляются на конкурсной основе за субъектами предпринимательства для сбора и вывоза бытовых отходов.

Говорить сегодня о достижениях или неудачах программы рано. Работа только начинается, и она очень важна для нас, ведь сохранение экологии является одним из аспектов нормального развития страны. А потому продолжим следить за реализацией Комплексной программы и информировать читателя.

Александр Зотов.

Медкомплекс - в подарок

Узбекистан построит за свой счет медицинский комплекс в Таджикистане, который затем будет передан в собственность соседней стране.

Объект рассчитан на 200 койко-мест, сообщает пресс-служба АО "Узбекнефтегаз", которому поручена реализация проекта.

Возведение современного медкомплекса в Хатлонской области запланировано в рамках реализации постановления Президента нашей страны "О мерах по расширению двустороннего сотрудничества между Республикой Узбекистан и Республикой Таджикистан" и договоренности, достигнутой между правительствами двух стран.

9 августа узбекско-таджикскую границу пересекла грузовая автоколонна с материалами, спецтехникой и оборудованием, предназначенными для строительства комплекса. Путь она начала накануне, стартовав из Бухары.

В ее состав вошли в числе других эскалатор, трейлер, бытовые вагоны для инженерно-технических работников и автобус, который доставит в Таджикистан 15 специалистов.

Санджар Якубов.

Порадуют гольф-клуб и лагерь

В Кабинете Министров прошла встреча вице-преьера Азиза Абдухалимова спрезидентом южнокорейской компании "Land Master" Бэ Санг Ронем, сообщает пресс-служба Госкомтуризма.

Последние визиты деловых кругов Республики Корея напрямую связаны с улучшением инвестиционной политики Узбекистана. Вот и вышеупомянутая компания собирается инвестировать 25 млн долларов в строительство полноценного гольф-клуба с детским лагерем. А еще - за свой счет возвести завод по производству мобильных дачных и гостевых домов, которые могут стать решением для развития инфраструктуры в высокогорных районах, национальных парках и сельской местности.

Проект будет реализован при содействии Госкомтуризма.

Искандер Субханкулов.

Увеличился Госбюджет

В первой половине года налоговые поступления в Государственный бюджет составили 24,2 триллиона сумов. Это показатель на 43,1 процента больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Как сообщает информационная служба Государственного налогового комитета, важную роль в этом сыграло увеличение числа субъектов предпринимательства в стране. В настоящее время число действующих в Узбекистане юридических лиц составляет почти 430 тысяч. Число предпринимателей возросло на 30 тысяч относительно прошлого года. Число действующих индивидуальных предпринимателей увеличилось со 195 тысяч до 230 тысяч, передает УзА.

Если анализировать поступления в бюджет в разрезе отраслей, то поступления от предприятий химической промышленности составили 209 миллиардов сумов. В этом направлении наблюдался рост на 87,3 процента.

Поступления от торговых предприятий составили 3,3 триллиона сумов, достигнут рост на 70,7 процента. Поступления от строительных предприятий составили один триллион сумов, рост - 70,6 процента.

От предприятий производственной промышленности поступило 833,5 миллиарда сумов, предприятий общепита - 104,6 миллиарда сумов, от индивидуальных предпринимателей за счет местных поступлений, пошлин и сборов - 2,9 триллиона сумов. Так, обеспечен рост почти в 1,5 раза.

С. Рахимов.

Как писать о принудительном труде?

В Самарканде организован семинар-тренинг на тему "Механизмы объективного освещения защиты трудовых прав и своевременного предоставления информации в данном направлении".

В мероприятии, организованном Центром "Стратегия развития" совместно с государственными, общественными и международными организациями, приняли участие представители средств массовой информации Самаркандской, Джизакской и Сурхандарьинской областей, работники профсоюзов и управлений занятости, сообщает УзА.

На семинаре подробно разъяснялись такие понятия, как принудительный и детский труд, работа, проводимая в нашей стране по недопущению таких случаев. Говорилось о международном трудовом законодательстве и национальном опыте в этом направлении.

На семинаре-тренинге редакторы отечественных интернет-сайтов поделились своим опытом по подготовке и распространению материалов о трудовых отношениях, проведению журналистского расследования, обменялись мнениями с участниками.

А. Давлятов.

Тема дня

Не для галочки в сфере

Многие молодые люди при создании семьи представляют себе глянцевую журнальную картинку - белое платье, черный фрак, гости, свадебное путешествие и многое другое. Мало кто из них понимает, что с таким подходом семейная илюзия зачастую разбивается о бытовые проблемы. Иногда жизнь одной из сторон становится настолько невыносимой, что кто-то идет на крайние меры.

К сожалению, в последнее время все чаще становится известно об инцидентах, когда муж или жена, не выдержав семейных испытаний, ставших для них тяжким бременем, калечат себя или партнера. К примеру, по сведениям ГУВД г. Ташкента, за последние полгода на почве бытовых скандалов совершено восемь убийств и зафиксировано десять случаев нанесения телесных повреждений. Если же взять цифру по всей республике, то она в разы превысит показатели столицы.

Причины, приводящих к подобным ситуациям, множество, и о них зачастую узнают лишь после случившейся трагедии.

Так, к примеру, Азиза Ришанова (имя и фамилия изменены) пыталась свести счеты с жизнью. Муж не работал, ей тоже запрещал. Помогали родители. В семье - постоянные скандалы. Супруг не стеснялся прибегать к рукоприкладству. Родным рассказать обо всем ужасе не могла. Да и вряд ли ей кто-либо разрешил бы развестись. Несколько лет девушка терпела подобное отношение. Не став в первые три года матерью, подверглась еще большим нападкам со стороны родных супруга. Не выдержала - наглоталась таблеток. По счастливой случайности в гости заглянула подруга. Поняв в чем дело, оказала первую помощь. Вызвала "скорую".

Когда ехала в больницу, осознала, что натворила, - говорит Азиза. - Смотрела на мерцающие огни города - как оказывается вокруг красиво. И почему этого раньше не замечала? Проблемы показались мелочью. Спросила себя лишь об одном: почему интересы мужа, мнение окружающих поставила выше своей жизни? Ведь выход есть всегда. Просто надо перестать бояться просить помощи. Врачи не просто спасли в тот день мне жизнь, они подарили шанс все исправить. Решилась на развод. Меня осуждала почти вся махалла. Мужа жалели. В какой-то момент под гнетом осуждения чуть не отступила, но, вспомнив весь ужас, через который прошла, остановилась.

Одна знакомая пыталась развестись. С супругом давно перестали общаться. Скандалы, драки. Чтобы дети не видели этот негатив, решили расстаться. Но не тут-то было. Подключилась махалла, которая должна путем примирения остановить развод и сохранить семью.

В нашем случае вникать в суть проблемы особо никто не собирался. Ведь главное - отчетливость. Стали пугать большим штрафом и тем, что скажут соседи. Несколько месяцев супруги старались развестись. Однако оказалось слишком много препон. В результате, находясь в браке, развелись. Каждый уже живет своими заботами. А махалла наверняка поставила галочку, что семья сохранена. Ведь на бумаге развода нет.

Если в семье разлад, нужно сразу бить тревогу, - говорит психолог Валерия Мелконян. - У нас зачастую считают, что в таких конфликтах должны разбираться лишь члены семьи. Но это не так. Ведь иногда без посторонней помощи не обойтись. Если муж с женой постоянно враждуют, в первую очередь страдает психика их детей. Видя жестокость со стороны взрослых, подобное поведение они начинают копировать в саду, школе, на улице. А потом мы удивляемся, откуда в детях столько жестокости! Чувство безысходности и невозможности что-либо изменить очень страшно. Оно толкает людей на разные поступки.

Возможно, когда соответствующие организации, наконец, перестанут бежать за отчетностью и главным в своей работе делают не количество, а качество, тогда удастся избежать таких случаев, как произошедший в Навоийской области. Гражданка М., жительница махаллы "Янги хаёт", устав от постоянных ссор с супругом Р., когда он спал, нанесла ему несколько ударов топором. Увидев сверка, прибежавшего на крики, скрылась с места происшествия. Испугавшись ответственности за совершенное деяние, женщина покончила с собой. Потерпевший Р. с тяжкими травмами доставлен в районную больницу. По этому факту прокуратурой возбуждено уголовное дело в соответствии со статьей Уголовного кодекса - покушение на убийство. Ведутся следственные действия.

Что же именно побудило женщину взять в руки топор? Видимо, чувство безысходности, незащищенности, страха осуждения в случае развода сыграло не последнюю роль. Этот случай - не первый "звоночек". Давно пора начать вникать в реальные семейные проблемы и решать их.

Оксана Малосабирова.

Досуг

Один и тот же пейзаж два человека рисуют по-разному. Все зависит от восприятия художника, его настроения и мироощущения. "Талант важен, и вместе с тем необходима еще и работа над собой", - считает руководитель кружка рисования Фаррух Алимов. Его подопечные в центре "Баркамол авлод" Сергелийского района столицы не понаслышке знают, что часы, проведенные за мольбертом, пропорциональны результату. В стремлении к совершенству оттачивается мастерство.

Совсем недавно юных талантов из этого центра можно было встретить на фестивале "Chilla Fest-2018". "Green Park" в Сергелийском районе - одна из площадок проведенного масштабного мероприятия. Именно там дарования, удобно расположившись с необходимыми для творчества атрибутами, останавливали мгновение. В помощь - краски и кисти, которые больше походили на волшебные палочки. Как знать, может, со временем хобби перерастет в призвание.

В "Баркамол авлод" находят не только занятия по душе, но и единомышленников. Мальчишки и девочки от шести до 18 лет могут попробовать свои силы на занятиях по английскому языку, танцам, вязанию, радиотехнике, начальному техническому моделированию и другим направлениям. Словом, круг интересов, представленный в 26 кружках, широкий. Педагоги всегда готовы поддержать и, самое главное, направить заинтересованную молодежь.

На период школьных каникул составлен план работ, в котором учтено как

В погоне за неуловимым



закрепление пройденного, так и новые темы. В центре порядка 200 ребят, решивших провести свободное время с пользой. С началом учебного года количество увеличится вдвое.

Впереди у молодых талантов немало планов. Так как они активные

участники многих выставок, от детей ждут и вклада в экспозицию, посвященную Дню независимости Родины. И поверьте, у них есть чем удивить посетителей.

Арина Денисова.
Фото Рашида Галиева.

Курсом реформ

Два паспорта и специальная карточка

Министерство внутренних дел представило проект, согласно которому у граждан Узбекистана теперь будет два документа, удостоверяющих личность, - национальный и заграничный паспорта и ID-карта для получения госуслуг.

С 1 января 2019 года в стране отменяется порядок оформления двухлетнего стикера разрешительной записи для выезда за границу. Вместо него будут действовать 10-летние заграничные паспорта. Новшества вводятся в соответствии с Указом главы государства "О коренных мерах по совершенствованию порядка выезда граждан Республики Узбекистан за границу" от 16 августа 2017-го.

МВД опубликовало для обсуждения проект постановления Президента "О мерах по дальнейшему совершенствованию паспортной системы в Республике Узбекистан". Как нам сообщили в профильном ведомстве, предполагается наличие у граждан двух биометрических паспортов.

Национального - для удостоверения личности на территории страны и гражданства Узбекистана - и заграничного - для удостоверения личности и гражданства Узбекистана при выезде за границу и выезде, а также пребывании за рубежом. Второй будет персонализироваться на английском языке.

Предлагается ввести ID-карту, удостоверяющую личность владельца на территории республики, содержащую единый номер идентификации гражданина, его персональные данные и используемую для установления личности при получении государственных услуг.

В проекте постановления также описывается порядок выезда за

Наследие Бумага и картон - "под старину"

Фонд Института востоковедения Академии наук - одно из богатейших хранилищ рукописного наследия в мире. Находясь здесь произведения являются объектом исследований многих отечественных и иностранных экспертов. Тем важнее сохранить уникальные манускрипты.

Для их реставрации по гранту ЮНЕСКО у нас открыта специальная лаборатория. Перед этим итальянские эксперты Антонио Мирабиле, Марко ди Белла и руководитель отдела реставрации мечети Малик Файсал (ОАЭ) Халиб Адам провели семинары-тренинги для местных специалистов по таким важным темам, как тщательная диагностика состояния манускриптов, дезинфекция и химическая работа, восстановление составляющих рукописи. И вот уже десять лет в институте трудится команда из реставраторов, сегодня их семеро. За это время восстановлены сотни произведений. Руководством к деятельности для специалистов является постановление главы государства "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы хранения, исследования и пропаганды древних письменных источников" от 24 мая 2017 года.

Как же происходит процесс реставрации? Для начала рукопись помещают в камеру дезинфекции и таким образом очищают от пыли. После изучения ее состояния последовательно выполняются реставрация обложки и бумаги, дополнение порванных или потерянных фрагментов, деление на части, шитье и сбор в единое целое.

Если сломан или потерян угол обложки, то изготавливается специальная форма для

века она выпускалась на территории Центральной Азии из коры растений, а также волокон конопли и льна. В фонде много произведений XV-XVII веков, сделанных из самаркандской бумаги, которую производили в селении Кони-гил. Изучив эту, а также изготовленную в других городах, можно сделать вывод, что наша после XV-XVI веков значительно истончилась. Причина - в росте спроса в тот период. В лаборатории на основе метода древних мастеров несколько раз проводились опыты по изготовлению самаркандской бумаги.

Чаще всего в старинных произведениях встречается бумага "абру", из которой делали, например, внутреннюю часть обложки. Сейчас для восстановления страниц манускриптов используем ее, а также созданную по коканской и самаркандской технологиям. Помимо этого, по старинному методу изготавливаем картон и тиснения для переплета, работаем над "выпуском" лакированных обложек.

Недавно наш институт переехал в новое здание, где созданы условия для восстановления бесценных рукописей на качественно ином уровне. У лаборатории есть необходимое оборудование, инструменты и сырье, а также возможность изучать опыт зарубежных профильных учреждений, развивать исследования научных, практических сторон и современных методов реставрации. А значит, ученым и специалистам удастся еще лучше добиваться главной цели - обеспечивать сохранность манускриптов.

Мариф Салимов.
Научный сотрудник и реставратор Института востоковедения имени Абу Райхана Бериуни Академии наук Узбекистана.

Культура Выставка впечатлений

Персональная экспозиция Сабура Кутлимуратова "Мелодии природы" открылась в выставочном зале Каракалпакского отделения Академии художеств Узбекистана.



Уроженец Бериуниского района занимается творчеством больше 40 лет, а минувшие две декады активно участвует в выставках и конкурсах все с новыми и новыми произведениями разных жанров и содержания. Многие коллеги и специалисты высоко оценивают его картины. Экспозиции живописца проходили в Нукусе

персональные выставки в Намангане, Андижане и Фергане. Им сопутствовали встречи, работа на пленэре с коллегами и многое другое.

В последнее время он активен не только как живописец, но и организатор мастер-классов, творческих поездок, которые для него средни приключениям. За десять лет побывал в разных уголках Ташкентской области, Самарканде, Хиве, Бухаре, Муйнаке, Ферганской долине, что отражается в произведениях. А оргоменты не утомляют С. Кутлимуратова. Наоборот, он наслаждается новыми ощущениями, увлекательными встречами, приятными знакомствами с неизведанными местами и талантливыми людьми.

Нынешняя выставка представляет 52 лучшие работы художника за последний период, включая выполненные во время путешествий по Узбекистану. Скоро планирует устроить еще одну персональную экспозицию в Нукусе.

Алексей Романов.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 11 августа

По сообщениям Гидрометцентра, 11 августа в Ташкенте небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, с переходом в западный, 5-10 м/с, возможно усиление до 12-17 м/с. Температура ночью 22-24, днем 37-39.

18-23 м/с. Температура ночью 21-26, днем 35-40. В Ташкентской, Самаркандской, Джизакской и Сырдарьинской областях небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, с переходом в западный, 7-12 м/с, местами возможно усиление до 18-23 м/с. Температура ночью 20-25, днем 35-40.

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/76/08-18/837 «Выполнение ремонта промышленных и технологических трубопроводов на производственных объектах ООО «Лукойл Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичных товаров в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- суммарный годовой оборот по выполненным работам аналогичного характера собственными силами за последние три года (2015, 2016, 2017 гг.) не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США;
- если работы или услуги, связанные с выполнением договора, относятся к лицензируемым видам деятельности либо к видам деятельности, для осуществления которых необходимо иметь разрешения, допуски, должны быть соответствующие лицензии/разрешения/допуски. Или иметь предварительную документально оформленную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые лицензии/разрешения/допуски;
- руководителя работ с высшим образованием и опытом выполнения аналогичных работ в течение не менее трех лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до **25 августа 2018 года** по адресу:
Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».
Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71) 140-40-41.
E-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/ru/About/Tenders>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до **15.00 (время ташкентское) 25 сентября 2018 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 (время ташкентское) 25 сентября 2018 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/77/08-18/838 «Сервисные работы по проведению газоконденсатных исследований по контролю за разработкой на месторождениях ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичных товаров в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- суммарный оборот по выполненным аналогичным работ в размере не менее 1 000 000 (один миллион) долларов США за последние три года (2015, 2016, 2017 гг.);
- за последние три года (2015, 2016, 2017 гг.) опыт работы в качестве подрядчика по тридцати или более скважинам, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс;
- в наличии сертифицированное оборудование в сероводородостойком (до шести процентов) исполнении и программное обеспечение с возможностью его беспрепятственного использования на территории Республики Узбекистан, а также персонал, обученный для работы/имеющий право работать с соответствующим оборудованием и программным обеспечением;
- руководителя работ с высшим профильным образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру, степени сложности и объему работ в течение не менее трех лет на руководящих должностях за период с 2011 по 2017 годы.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до **25 августа 2018 года** по адресу:
Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».
Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71) 140-40-41.
E-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/ru/About/Tenders>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до **15.00 (время ташкентское) 25 сентября 2018 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 (время ташкентское) 25 сентября 2018 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Калейдоскоп

На дирхеме - имя наместника

Государственный музей искусств - одно из самых богатых хранилищ памятников культуры в стране. Среди экспонатов множество уникальных произведений - картин, скульптур, плакатов, рукописных книг, фотографий, фарфоровых изделий, каждое из которых свидетельствует о высоком уровне развития народов Узбекистана как в материальном, так и духовном плане. Не обходится и без необычных находок. Последним таким интересным поступлением стала коллекция из 13 монет и 1745 бумажных банкнот разных стран мира.

С незапамятных пор музей располагает древними монетами срезанеазиатских династий и Византийской империи, многие из них отлично сохранились и крайне редки. Самое интересное - по некоторым экземплярам можно буквально проследить за историческими событиями. Например, на аббасидском дирхеме (VIII век) - серебряной монете, выпущенной в пограждение бухарским драхмам, - на арабском высечено имя наместника Хорасана Мухаммада аль-Махди. Еще здесь есть дирхем Арабского халифата (VIII век), карханидская монета (XI-XII века), монеты Темуридов (XIV-XV столетия), бухарские и саманидские медали, не поддающиеся датировке, а также монета, выпущенная в 761 году на территории современного Самарканда, и российская серебряная - основателя династии Романовых Михаила Федоровича (1613 год).

Нумизматическая коллекция музея также пополнилась банкнотами Российской империи 1898 и 1909 годов, рупиями Пакистана и Индии, иранскими и катарскими риалями.

Все поступившие на хранение предметы представляют историческую ценность, расширяют знания об укладе жизни и культуре народов мира. Новые экспонаты здесь обретают вторую жизнь: их реставрируют и хранят в надлежащих условиях.

Тамара Нуридинова.
Старший научный сотрудник ГМИ, кандидат исторических наук.

Встретились два одиночества

На сцене театра-студии "Дийлор" представили спектакль по пьесе Шекспира "Укрощение строптивой" в переводе Тураба Тулы. Столичные театралы уже успели посетить премьеру.

Пьеса признана во всем мире эталоном комедии. Как утверждает критики, не приуменьшая Уильям Шекспир этой веселой путаницей, жанр был бы сегодня совсем иным, к тому же не появилось бы десятков постановок, вдохновленных ею.

Неудивительно, что жемчужина театрального искусства пользуется популярностью и на узбекском языке. Во многом это заслуга переводчика - заслуженного деятеля искусств, автора более чем десятка поэтических сборников, нескольких пьес, либретто к операм и балетам, многочисленных песен и кантат, признанного мастера слова Тулы, которому в этом году исполнилось бы 100 лет.

Сюжет достаточно прост: случайный попп в Падую, обнищавший веронский авантюрист Петруччо узнает, что у зажиточного сеньора Балтисты есть дочь Катарина, за которую дают большое приданое. Есть только одно но: девушка крайне несговорчива, строптивая, и женихи бегут от нее как от огня. Герой задается целью укротить бунтарку, а зритель проходит вместе с ним через все злоключения на пути к любви.

В кресле режиссера - обладатель российской Национальной театральной премии "Золотая маска" Сергей Потапов. Он известен по всему СНГ благодаря своей обширной фильмографии и множеству удачных работ в театре. За 2018-й это уже его пятая премьера, но во многом, как признается режиссер, она особенная.

В первую очередь это первая работа с вашими артистами, как и вообще с узбекским театром. Тем более постановка на узбекском языке, - рассказывает С. Потапов. - Все было в новинку, хотя, казалось бы, по соседству, в Казахстане, уже ставил спектакли на русском и казахском. Каждый национальный театр по-своему интересен и отличен. Ваш край богат талантами, у которых пластичность, плавность движений, певучесть в речи.

Также режиссер отметил, что новую постановку команда постаралась сделать как можно верной букве оригинала. Роль, интересные костюмы, те же шутки, но не обошлось и без приятных для зрителей сюрпризов.

Сначала хотели использовать фонограмму, а потом решили, что живой звук будет гораздо лучше, задает настроение, делает все реальнее. Экспериментировали, попробовали положить слова и на узбекские национальные инструменты. Итог - интересное звучание, - продолжает С. Потапов.

Необычными оказались и решения относительно актерского состава. Например, стало принято изображать Петруччо и Катарины необыкновенно красивыми. А здесь они - обычные люди со своими маленькими трагедиями, два очень непохожих человека, которые понравились друг другу. Умар Джумаев и Назолат Нарзиева, исполняющие главные роли, блестяще показали персонажей порой жестокими, порой смешными, но настоящими, живыми. И в финале вместе со зрителем приходят к выводу: если любишь, ради того самого человека не жалко пожертвовать и своей гордостью.

Карина Алиева.

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета

Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Салим ДОНИЁРОВ

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчар, 32. Отдел писем: тел. 233-05-18, факс 233-56-33. Адрес в интернете: www.pv.uz E-mail: info@pv.uz

ISSN 2010-6963

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы "Правды Востока", комн. 444. Тел.: (371) 233-57-15, 233-70-98 (тел./факс), вн. 53-13

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и праздничных дней. Цена договорная.

Бухара (0365) 223-14-00 Гулстан (0597) 258-90-45 Карши (0590) 722-55-45 Навои (0590) 665-67-73 Самарканд (0591) 316-04-98 Ташкент (0371) 233-05-18 Ташкентская область (0590) 905-08-86 Ургенч (0599) 961-02-20

Дежурный редактор - Н. Абдухаликова Корректор - Л. Аббасова Дежурный - С. Алимова Дизайн и верстка - А. Гранкин

Индекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турун, 41. Тираж 11 939 экз. Заказ Г-299 Итог по УзА: 23.25 Время подписки: 00.45 1 2 3 4 6